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SİRKÜLER SAYI: 2020/267                                                    30.11.2020  

 

  

BAZI ALACAKLARIN YENİDEN YAPILANDIRILMASINA İLİŞKİN 7256 
SAYILI KANUN GENEL TEBLİĞİ (SERİ NO: 1) YAYINLANMIŞTIR   
 

7256 sayılı “Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılması ile Bazı Kanunlarda Değişiklik 

Yapılması Hakkında Kanun” 17.11.2020 tarihli ve 31307 sayılı Resmi Gazete’de 

yayımlanarak yürürlüğe girmiş bulunmakta olup; Kanun hakkında 16.11.2020 ve 

17.11.2020 tarihli 2020/262 ve 2020/263 sayılı sirkülerlerimizde açıklamalara yer 

verilmişti. Ayrıca vergi borçlarının yapılandırılmasına dair İnteraktif Vergi Dairesi’nde 

açılan bölüm hakkında 19.11.2020 tarih ve 2020/265 sayılı sirkülerimizde bilgilendirme 

yapılmıştı.  

 

27.11.2020 tarih ve 31317 sayılı Resmi Gazete’de yayınlanan 84 sayfalık tebliğ ile 

7256 sayılı Kanun kapsamında Hazine ve Maliye Bakanlığı’na bağlı tahsil dairelerince 

takip edilen amme alacakları, il özel idareleri ile belediyeler ve Yatırım İzleme ve 

Koordinasyon Başkanlıklarına (YİKOB) ait alacakların yapılandırılmasına ilişkin usul 

ve esaslar belirlenmiş ve yapılandırma başvurularından kullanılacak dilekçe 

örneklerine yer verilmiş olup, tebliğin bölümleri aşağıdaki gibidir.  

 

I- Amaç, Kapsam, Dayanak ve Tanımlar 

A- Tanımlar 

1- Kesinleşmiş Alacak 

2- Vergi, Beyanname ve Yİ-ÜFE Aylık Değişim Oranları Tanımları 

https://dengeakademi.com/Files/Circular/2887.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/2888.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/2890.pdf
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B- Hazine ve Maliye Bakanlığı’na Bağlı Tahsil Dairelerince Takip Edilen Amme 

Alacakları 

1- Alacağın Türü ve Dönemi 

a) 213 sayılı Vergi Usul Kanunu Açısından 

b) Kapsama Giren İdari Para Cezaları 

c) 6183 sayılı Amme Alacaklarının Tahsil Usulü Hakkında Kanun 

Kapsamında Takip Edilen Diğer Alacaklar 

C- İl Özel İdarelerince Takip Edilen Amme Alacakları 

Ç- Belediyelerce Takip Edilen Alacaklar 

1- 213 sayılı Kanun Kapsamına Giren Alacaklar 

2- 6183 sayılı Kanun Kapsamına Giren Alacaklar 

3- Belediyelerin Ücret Alacakları 

4- Belediyelerin Su, Atık Su ve Katı Atık Ücreti Alacakları 

5- Büyükşehir Belediyelerinin Katı Atık Ücreti Alacakları 

6- Büyükşehir Belediyeleri Su ve Kanalizasyon İdarelerinin Su ve Atık Su 

Alacakları 

D- YİKOB’larca Takip Edilen Alacaklar 

II- Alacakların Yapılandırılmasına İlişkin Açıklamalar 

A- Başvuru Süresi ve Şekli 

B- Alacak Tutarının Tespiti 

1- Yİ-ÜFE Tutarının Hesaplanması 

2- Kanunun Yayımı Tarihi İtibarıyla Kesinleşmiş ve Vadesi Geldiği Halde 

Ödenmemiş Vergiler 

3- Kanunun Yayımı Tarihi İtibarıyla Kesinleşmiş ve Ödeme Süresi Henüz 

Geçmemiş Vergiler 

a) 213 sayılı Kanunun Uzlaşma Hükümlerine Göre Kesinleşen Alacaklar 

b) 213 sayılı Kanunun 376 ncı Maddesinden Yararlanılarak Ödenecek 

Alacaklar 

c) 213 sayılı Kanunun 371 inci Maddesinde Yer Alan Pişmanlık 

Hükümlerine Göre Beyan Edilen Matrahlar Üzerinden Tahakkuk Eden 

Alacaklar 

ç) 213 sayılı Kanunun 379 uncu Maddesinden Yararlanılarak Ödenecek 

Alacaklar 

4- Kanunun Yayımı Tarihinden Önce Asılları Kısmen ya da Tamamen Ödenmiş 

Olan Vergiler 

a) Asılları Kısmen Ödenmiş Olan Vergiler 

b) Asılları Tamamen Ödenmiş Vergilere İlişkin Gecikme Faizi ve 

Gecikme Zammı  

c) Asılları Tamamen Ödenmiş Vergilere İlişkin Gecikme Faizi ve 

Gecikme Zamlarından, Kanunun Yayımı Tarihinden Önce Kısmen Tahsil 

Edilenler 

5- Sadece Vergi Aslına Bağlı Vergi Cezası ve Buna İlişkin Gecikme Zammından 

İbaret Borçlar 

6- Bir Vergi Aslına Bağlı Olmaksızın Kesilmiş Olan Vergi Cezaları 

7- İştirak Nedeniyle Kesilen Vergi Ziyaı Cezaları 

8- İhtirazi Kayıtla Beyan Edilen Vergiler 
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9- Geçici Vergiler 

10- Motorlu Taşıtlar Vergisine İlişkin Yapılacak İşlemler 

11- 5736 sayılı Kanuna Göre Uzlaşılmış Alacaklar 

12- Kanun Kapsamındaki İdari Para Cezaları 

13- 6183 sayılı Kanun Kapsamında Takip Edilen Diğer Alacaklar 

14- Tecilli Alacaklar 

15- Bazı Kanunlara Göre Yapılandırılmış Olan ve Kanunun Yayımı Tarihi 

İtibarıyla Ödemeleri Devam Eden Alacaklar 

16- Kanunun Yayımı Tarihi İtibarıyla Yargı Kararına Göre Kesinleştiği Halde 

Ödeme Süresi Belirlenmemiş Alacaklar 

17- Belediyelerin Ücret, Su, Atık Su ve Katı Atık Alacakları, Büyükşehir 

Belediyelerinin Katı Atık Ücreti Alacakları ile Büyükşehir Belediyeleri Su ve 

Kanalizasyon İdarelerinin Su ve Atık Su Alacakları 

18- YİKOB’larca Takip Edilen Alacaklar 

C- Ödeme Süresi ve Şekli 

1- Ödeme Süresi 

2- Ödeme ve Katsayı Uygulaması 

a) Peşin veya İlk İki Taksit Ödeme Süresi İçinde Yapılan Ödemeler ve 

İndirim 

i) Peşin Ödemede İndirim 

ii) İlk İki Taksit Ödeme Süresi İçinde Yapılan Ödemede İndirim 

b) Taksitli Ödeme ve Katsayı Uygulaması 

3- Kredi kartı ile ödeme 

4- Mahsuben ödeme 

Ç- Kanun Hükmünden Yararlanmanın Diğer Şartları 

1- Dava Açılmaması, Açılmış Davalardan Vazgeçilmesi 

2- Kanunun Yayımı Tarihinden Sonra Tebliğ Edilen Yargı Kararları İle 

Yargılama Giderleri 

D- Taksitlerin Süresinde Ödenmemesi Halinde Yapılacak İşlemler 

1- Süresinde Ödenmeyen Taksitler 

2- İhlal Nedeni Olmayan Eksik Ödemeler 

3- İhlal Hâlinde Kanun Hükümlerinden Yararlanma 

4- İhlal Hâlinde Alacakların Takibi 

E- Tahsilinden Vazgeçilen Alacaklar 

F- Diğer Hususlar 

Ekler 

 

1. Kapsam, Başvuru ve Ödeme Süreleri 

 

31.8.2020 tarihinden (bu tarih dahil) önceki dönemlere ait olan borçlar (vergi, harç, 

idari para cezası, gecikme faizi, v.d.) ile beyana dayanan vergilerde ise bu tarihe kadar 

verilmesi gereken beyannamelere ilişkin vergi ve bunlara bağlı vergi cezaları, gecikme 

faizleri, gecikme zamları kapsama girmektedir.  

 

7256 sayılı Kanunun 1. maddesinin üçüncü fıkrasında, diğer bazı alacakların da 

Kanun kapsamında yapılandırılacağı hüküm altına alınmış olup, Kanunun 4. 
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maddesinde Kanun kapsamında yapılandırılarak ödenecek alacaklar, alacaklı idareler 

de belirtilmek suretiyle Tebliğ ekinde EK-3 olarak yer alan tabloda gösterilmiştir. 

 

Kanundaki özel hükümler saklı kalmak kaydıyla Kanundan yararlanmak isteyen 

borçluların 31.12.2020 tarihi sonuna kadar ilgili idareye (Hazine ve Maliye 

Bakanlığı’na, il özel idarelerine, belediyelere, büyükşehir belediyelerine, YİKOB’lara, 

büyükşehir belediyeleri su ve kanalizasyon idarelerine bağlı tahsil dairelerine) 

başvuruda bulunması şartı getirilmiştir. 

 

Hazine ve Maliye Bakanlığı’na bağlı vergi dairelerine olan borçlar için kanun 

hükümlerinden yaralanmak isteyen borçlular, Gelir İdaresi Başkanlığı internet adresi 

veya e-devlet üzerinden başvurabilecekleri gibi bağlı bulundukları vergi dairesine 

doğrudan veya posta yolu ile başvurulabilecektir. Başvuru sırasında borçluların peşin 

veya taksitle ödeme seçeneklerinden birini seçmeleri gerekmektedir. Taksitle ödeme 

yapılmak istenmesi halinde kanunda belirlenen katsayılara göre ödeme tutarı artırımlı 

olarak belirlenecektir. Borçlu tarafından taksit sayısına ilişkin bir tercihte 

bulunulmaması halinde, idarece Kanunda öngörülen en uzun taksit sayısı olan 18 

taksite ilişkin ödeme planı verilecektir. 

 

Yapılandırılan borçların ilk taksit ödeme süresi içerisinde tamamen ya da ikişer aylık 

dönemler halinde azami 18 eşit taksitte ödenmesi mümkün olup ilk taksit ödeme 

süresi 1 Şubat 2021 (31 Ocak 2021 tarihi Pazar gününe rastladığından) tarihi mesai 

saati bitiminde sona ermektedir. 

 

Azami taksit süresi 18 eşit taksit olarak belirlenmiş olmakla birlikte 6, 9 ve 12 eşit 

taksitte ödeme seçenekleri de bulunmaktadır. Yapılandırılmış olan alacakların taksitli 

ödenme seçeneği tercih edilerek taksitler hâlinde ödenmek istenmesi durumunda, bu 

tutarlara ayrıca katsayı uygulanması gerekmektedir. Taksitle yapılacak ödemeler için 

Kanunun öngördüğü ilgili katsayı, yapılandırılan alacak tutarı ile çarpılacak ve 

bulunacak tutar borçlu tarafından seçilen taksit sayısına bölünerek ikişer aylık 

dönemler halinde ödenecek taksit tutarı bulunacaktır. Taksit sayıları ve uygulanacak 

kat sayılar aşağıdaki gibidir; 

 

• 6 eşit taksit için (1,045), 

• 9 eşit taksit için (1,083), 

• 12 eşit taksit için (1,105), 

• 18 eşit taksit için (1,15). 

 

Yapılandırma başvurularında kullanılacak dilekçeler aşağıdaki gibidir: 

 

EK-2A Kesinleşmiş Alacaklar 

EK-2B Kesinleşmiş Alacaklar- İl Özel İdareleri İçin 

EK-2C Kesinleşmiş Alacaklar- Belediyeler İçin 

EK-2D Kesinleşmiş Alacaklar- Spor Kulüpleri İçin 

EK-2E Mahsup Dilekçesi- Kanunun Yayımı Tarihinden Sonra Mahsuben Ödeme 

Talep Edenler İçin 
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EK-2F Mahsup Dilekçesi- Kanunun Yayımlandığı Tarihten Önce Yaptıkları Mahsuben 

Ödeme Taleplerinden Vazgeçenler İçin 

 

1.1. Peşin Ödemede İndirim 

 

Yapılandırılan tutarların tamamının ilk taksit ödeme süresi içinde peşin olarak 

ödenmesi halinde; 

 

- Bu tutarlara katsayı uygulanmayacaktır. 

- Fer’i alacaklar yerine Yİ-ÜFE aylık değişim oranları esas alınarak hesaplanacak 

tutarların %90’ının tahsilinden vazgeçilecektir. 

- Yapılandırılan alacağın Kanunun 1 inci maddesinin birinci fıkrasının (a) bendinin (2) 

numaralı alt bendi kapsamındaki idari para cezalarından olması halinde bu alacaktan 

ayrıca %25 indirim yapılacaktır. 

- Yapılandırma sonucu ödenecek alacağın sadece fer’i alacaktan ibaret olması 

halinde, fer’i alacak yerine Yİ-ÜFE aylık değişim oranları esas alınarak hesaplanacak 

tutardan %50 indirim yapılacaktır. 

 

Söz konusu ödemenin defaten yapılması zorunlu olmayıp, ilk taksit ödeme süresi 

içinde farklı zamanlarda borcun tamamının ödenmesi halinde de bu hükümden 

yararlanılacaktır. Ayrıca, yapılandırılan tutarların taksitle ödenme seçeneği tercih 

edilmesine rağmen ilk taksit ödeme süresi içinde peşin olarak tamamının ödenmesi 

durumunda da bu hükümlerden yararlanılabilecektir. 

 

1.2. İlk İki Taksit Ödeme Süresi İçinde Yapılan Ödemede İndirim 

 

Taksitle ödeme seçeneği tercih edilerek, yapılandırılan alacağa ilişkin ilk taksitin 

süresinde ve tam olarak ödenmiş olması şartıyla, kalan taksitlerin tamamının ikinci 

taksit ödeme süresi içinde ödenmesi halinde; 

 

- Bu tutarlara katsayı uygulanmayacaktır. 

- Fer’i alacaklar yerine Yİ-ÜFE aylık değişim oranları esas alınarak hesaplanacak 

tutarların %50’sinin tahsilinden vazgeçilecektir. 

- Yapılandırılan alacağın Kanunun 1 inci maddesinin birinci fıkrasının (a) bendinin (2) 

numaralı alt bendi kapsamındaki idari para cezalarından olması halinde bu alacaktan 

ayrıca %12,5 indirim yapılacaktır. 

- Yapılandırma sonucu ödenecek alacağın sadece fer’i alacaktan ibaret olması 

halinde, fer’i alacak yerine Yİ-ÜFE aylık değişim oranları esas alınarak hesaplanacak 

tutardan %25 indirim yapılacaktır. 
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2. Kesinleşmiş Alacaklar 

 

Bilindiği üzere 7256 sayılı Kanunun 1. maddesinde, Kanun kapsamına giren alacaklar, 

alacaklı idareler ve alacak türleri itibarıyla tanımlanmış ve Kanunun yayın tarihi 

(17.11.2020) itibarıyla kesinleşmiş alacaklar kapsama alınmıştır. Buna bağlı olarak 

tebliğin ilk kısmında alacakların kesinleşmesine dair açıklamalara yer verilmiştir.  

 

Kanun kapsamında yapılandırılacak alacakların, Kanunun yayın tarihi itibarıyla (bu 

tarih dahil) kesinleşmiş olması gerekmektedir. Tebliğde yapılan açıklamalarda 

kesinleşme tarihinin 17.11.2020 tarihi dahil olarak dikkate alınması gerekmektedir.  

 

Bir alacağın kesinleşmesi, alacağın varlığının hukuk düzeninde ihtilaflı olmaması veya 

ihtilaflı hale gelme olasılığının kalmamasıdır. Alacakların kesinleşmesi, 

düzenlendikleri veya ilişkili oldukları kanunlardaki hükümler nedeniyle farklı şekilde 

gerçekleşebilmektedir. Tebliği I/A-1 no.lı kısmında bazı alacakların kesinleşme 

süreçlerine dair ayrıntılı açıklamalara yer verilmiştir.  

 

3. Dava Açılmaması, Açılmış Davalardan Vazgeçilmesi 

 

Kanun hükmünden yararlanmak isteyen borçluların Kanunda belirtilen şartların yanı 

sıra dava açmamaları, açılmış davalardan vazgeçmeleri ve kanun yollarına 

başvurmamaları gerekmektedir.  

 

Kanun kapsamına, alacağın varlığı hususunda ihtilaf olan alacaklar girmemekte olup, 

münhasıran kesinleşmiş alacaklar girdiğinden, bu Kanundan yararlanmak isteyen 

borçluların kesinleşmiş alacaklara ilişkin dava açmamaları, açılmış davalardan 

vazgeçmeleri (ihtirazi kayıtla verilen beyannameye konu alacaklar için Kanundan 

yararlanmak isteyenlerin alacağa ilişkin olarak açmış oldukları davalar dahil) ve kanun 

yollarına başvurmamaları gerekmektedir. Bu nedenle, Kanun hükmünden 

yararlanmak isteyen borçluların bu yöndeki iradelerini başvuruları sırasında yazılı 

olarak belirtmeleri şarttır. 

 

Davadan vazgeçme dilekçeleri ilgili tahsil dairelerine verilecek ve bu dilekçelerin tahsil 

dairelerine verildiği tarih, ilgili yargı merciine verildiği tarih sayılarak dilekçeler ilgili 

yargı merciine gönderilecektir. Bu nedenle, tahsil dairelerince alınan dilekçenin bir 

örneğinin derhal davanın bulunduğu yargı merciine gönderilmesi gerekmektedir. 

 

Kanundan yararlanmak için elektronik ortamda başvuruda bulunan borçluların, 

devam eden ihtilaflardan vazgeçtiklerini gösterir ıslak imzalı dilekçelerini başvuru 

süresi içerisinde ilgili tahsil dairesine vermeleri gerekmektedir. 

 

Kanundan yararlanmak için yapılan başvurular üzerine tahsilat işlemlerinden dolayı 

açılmış davalar sulh yoluyla sonuçlanacaktır. Bu nedenle, 6183 sayılı Kanunun 55. 

maddesi uyarınca alacağın takibi için düzenlenerek tebliğ edilen ödeme emrine karşı 

açılmış olan davalara konu alacaklar için Kanun hükmünden yararlanmak üzere 

başvuruda bulunulması hâlinde, ödeme emrine karşı açılmış davalardan da 
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vazgeçileceğinden, 6183 sayılı Kanunun 58. maddesi gereğince %10 oranındaki 

haksız çıkma zammı talep edilmeyecektir. 

 

4. İhtirazi Kayıtla Beyan Edilen Vergiler 

 

17.11.2020 tarihi itibarıyla ihtirazi kayıtla beyan edilmiş ancak ödenmemiş vergiler 

dava konusu yapılıp yapılmadığına bakılmaksızın Kanun kapsamında 

yapılandırılacaktır. Bu takdirde, ihtilafa ilişkin yargı mercilerince verilmiş kararlar 

dikkate alınmadan mükelleflerin beyanı üzerine tahakkuk eden tutar esas alınarak 

Kanun hükmünden yararlanılacaktır. Ayrıca, alacağa ilişkin açılmış olan davalardan 

vazgeçilmesi şarttır.  

 

5. Geçici Vergiler 

 

7256 sayılı Kanun kapsamına, vergilendirme döneminin bitim tarihi ve beyanname 

verme süresinin son günü Ağustos/2020 ayı ve öncesine rastlayan dönemler 

girdiğinden, 2020 takvim yılına ilişkin gelir ve kurumlar vergisine mahsuben ödenmesi 

gereken, Ocak, Şubat Mart/2020 ve Nisan, Mayıs, Haziran/2020 vergilendirme 

dönemine ait geçici vergiler Kanun kapsamına girmekte, Temmuz, Ağustos, 

Eylül/2020 vergilendirme dönemine ait geçici vergiler ise Kanun kapsamına 

girmemektedir. 

 

Ayrıca, özel hesap dönemi tayin edilen mükelleflere ilişkin geçici vergilerde ise geçici 

vergi dönemi ve beyanname verme süresi 31.8.2020 tarihi ve bu tarihten önce 

olanlardan Kanunun yayımı tarihi itibarıyla kesinleşmiş ve vadesi geldiği halde 

ödenmemiş ya da ödeme süresi geçmemiş olanlar Kanun kapsamına girmektedir. 

Geçici verginin mahsup edileceği özel hesap dönemine ilişkin mahsup tarihinden önce 

Kanun hükümlerinden yararlanmak üzere başvuruda bulunulması halinde, bu 

borçların yapılandırılması mümkün bulunmaktadır. 

 

Geçici vergilerin yıllık gelir ve kurumlar vergisinden mahsup edilebilmesi için mahsup 

tarihi itibarıyla ödenmiş olması gerekmektedir. 7256 sayılı Kanuna göre geçici 

vergilerin yapılandırılmış olması bu vergilerin ödendiği anlamına gelmeyecektir. Bu 

nedenle, yıllık gelir ve kurumlar vergisi beyannamesinde Kanun kapsamında 

yapılandırılmış ancak ödenmemiş geçici vergi asıllarının yıllık gelir veya kurumlar 

vergisine mahsup edilmesi mümkün olmayacaktır. Ancak, yapılandırılmış ve yıllık gelir 

veya kurumlar vergisi beyannamesinin verilmesinden önce ödenmiş olan geçici 

vergilerin, yıllık gelir veya kurumlar vergisinden mahsup edileceği, ödenmemiş geçici 

vergi asıllarının ise terkin edileceği tabiidir. 

 

6. Kredi Kartı ile Ödeme 

 

27.11.2020 tarihi itibarıyla Hazine ve Maliye Bakanlığı’na bağlı vergi dairelerine 

ödenecek alacakların tahsilatı amacıyla ödemeye aracılık yapacak bankalarla gerekli 

anlaşma sağlanmış olup, kredi kartı kullanılmak suretiyle yapılacak ödemeler Gelir 

İdaresi Başkanlığı’nın internet sitesi (www.gib.gov.tr) üzerinden yapılabilecektir. 
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Ayrıca, bankaların uygulama geliştirmeleri halinde, internet siteleri veya şubeleri 

üzerinden de kredi kartıyla tahsilat işlemleri yapılması mümkündür. 

 

Kredi kartı ile yapılacak ödemeler, tüm taksitlerin veya bir ya da birden fazla taksitin 

defaten ödenmesi ya da bir veya birden fazla taksitin ilgili taksit aylarına yansıtılmak 

suretiyle ödenmesi şeklinde yapılabilecektir. 

 

Borçluların kredi kartına taksit şeklinde ödeme yapmak istemeleri hâlinde, 7256 sayılı 

Kanun kapsamında yapılandırılan alacak tutarı banka tarafından borçlunun 

hesaplarına Kanunun öngördüğü taksit aylarında yansıtılacaktır. Bununla birlikte, 

borçlu tarafından yapılan ödeme tutarını gösterir alındı, kredi kartı ile ödeme işleminin 

yapıldığı tarih itibarıyla verilecek ve borç ödenmiş kabul edilecektir. 

 

Kredi kartı kullanılmak ve borçlunun bankadaki kredi hesaplarına taksit aylarında borç 

olarak yansıtılmak suretiyle yapılan ödemeler, ilgili taksit ayının son gününü izleyen 

günden itibaren 6183 sayılı Kanunun 41. maddesinde belirlenen sürede Hazine 

hesaplarına aktarılacaktır. Örneğin, borçlu tarafından Kanun kapsamında 

taksitlendirilmiş alacağın ilk iki taksit tutarının kredi kartı ile aynı gün ödendiği 

varsayıldığında, banka tarafından taksitler ilgili taksit ayları olan Ocak/2021 ve 

Mart/2021 aylarında borçlunun hesap ekstrelerine yansıtılacak ve bu suretle yapılan 

tahsilat tutarları taksit aylarının son gününü izleyen 20 gün içerisinde Hazine 

hesaplarına aktarılacaktır. 

 

Kredi kartıyla yapılan taksitli ödemenin Kanunun öngördüğü taksitli ödeme şekli 

olduğu dikkate alındığında, bu şekilde yapılan ödemelerde de katsayı 

uygulanacaktır. 

 

7. Mahsuben Ödeme 

 

Hazine ve Maliye Bakanlığı’na bağlı tahsil dairelerine ödenmesi gereken amme 

alacaklarına uygulanmak üzere, Kanun hükümlerinden yararlanmak için başvuruda 

bulunan ve ödenecek tutarları ilgili vergi mevzuatı gereği iade alacağından kendi 

borçlarına mahsuben ödemek isteyen borçluların, bu taleplerinin yerine getirilebilmesi 

için başvuru ve/veya taksit süresi içinde ilgili mevzuatın öngördüğü bilgi ve 

belgeleri tam ve eksiksiz olarak ibraz etmeleri şarttır. 

 

Belgelere ek olarak mahsuben iadenin gerçekleştirilebilmesi için teminat, yeminli 

mali müşavir raporu veya vergi inceleme raporu da aranan durumlarda, bunların 

da aynı süre içinde vergi dairesine intikal etmiş olması gerekmektedir. 

 

Bu takdirde, ilgili mevzuatın borçlunun mahsup talebine esas alındığı tarih itibarıyla bu 

Kanuna göre ödenecek tutara mahsup işlemleri yapılacaktır. Mahsup talebine konu 

tutardan daha az tutarda mahsubun yapılması halinde, mahsuben ödeme suretiyle 

tahsil edilemeyen taksit tutarının bir ay içerisinde ödenmesi hususunda borçluya 

bildirimde bulunulması gerekmektedir. Eksik ödenen taksit tutarının 
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hesaplanacak geç ödeme zammı ile bir aylık ödeme süresi içerisinde ödenmesi 

halinde eksik ödenen tutar için kanun hükümleri ihlal edilmiş sayılmayacaktır.  

 

Mükelleflerin bu hükümden yararlanmaları için başvurularını bu Tebliğe ekli (Ek:2/E) 

dilekçe ile yapmaları gerekmektedir. 

 

Mükellefin mahsup talebi üzerine mahsup işlemleri yapıldıktan sonra, fazla veya yersiz 

mahsup yapıldığının tespiti halinde, haksız alınan iade tutarı için vergi mevzuatı gereği 

gerekli tarhiyat yapılacaktır. Bu durumda, kanun kapsamında mahsup yoluyla yapılmış 

olan tahsilatlar için herhangi bir düzeltme işlemi yapılmayacaktır. 

 

Saygılarımızla,  

 

 

       DENGE İSTANBUL YEMİNLİ  

          MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş.  

 

 

EK: 

Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılmasına İlişkin 7256 Sayılı Kanun Genel Tebliği 

(Seri No: 1)   

 

(*) Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Tereddüt 

edilen hususlarda kesin işlem tesis etmeden önce konusunda uzman bir danışmandan 

görüş ve destek alınması tavsiyemiz olup; sadece sirkülerlerimizdeki açıklamalar 

dayanak gösterilerek yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan 

müşavirliğimiz sorumlu olmayacaktır.  

 

(**) Sirkülerlerimiz hakkında görüş, eleştiri ve sorularınız için aşağıda bilgileri yer alan 

uzmanlarımıza yazabilirsiniz.   

 

Erkan YETKİNER  

YMM 

Mazars/Denge, Ortak 

eyetkiner@mazarsdenge.com.tr 

 

Güray ÖĞREDİK  

SMMM 

Mazars/Denge, Direktör 

gogredik@mazarsdenge.com.tr 
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